中

玉

铁

落

后

向

腾

K

桃浦中学

初二(1)班

本版编辑: 金 晖 视觉设计: 黄 娟

玉

旗

瀕

挑战吧!

有感而发 还记得在五年级, 张老师 要选拔一人到国旗下演讲。她思来 想去推荐我讲, 因为我口才还行。 国旗下讲话既代表自己,也代表班 级,我担心极了,生怕自己发挥不 好,闹出笑话,到时候一定很糗。张 老师说:"你一定行的,就当做一次

要想讲得好,稿子很重要。我 先是把稿子写出来、读熟,不认识的 字标上了拼音,在停顿处标上记号。 不仅如此, 我还在家练习上台、下 台,请爸爸妈妈当观众、提建议。

周一到了,升旗仪式如期举 行。轮到我上台了,我手拿稿子,迈 着稳健的步伐,走到演讲台旁。-开始,我有点小紧张。看着台下一 双双眨巴的眼睛, 我顿觉双腿发

姚依佩 江苏省海门中南 国际小学 六(3)班

软、口干舌燥、头晕眼花, 感觉周围的空气都凝固 了。"没事,此刻是我的舞 台。"我深深地做了一次呼 吸,顺利地调节了内心的 压力。

然后,我就不慌不忙地开讲了。"大家好, 我是六(3)班的姚依佩同学,下面我来为大家 作国旗下演讲。"说完这句话,我感觉自己虽 然讲得通畅,但不够庄重。我有意挺直腰板, 眼睛不看稿子,而是看着一个个同学,用眼神 和他们交流。"今天,我为大家演讲的主题是 《在诚信的星空下》。"我的声音明显比刚才大

可是,讲过几句话,我依然觉得自己双手 冰凉、脸蛋发白,总认为很多人看着我,十分压 抑。我想,自己在幼儿园当主持人时,把观众当 成小花小树,今天,我就把观众想象成一个个 胡萝卜、一棵棵青菜吧! 把自己当成一个在种 地的农民! 这样想着,我很快找到了感觉,讲得 更加富有感情,脸蛋也开始泛红。啊哈,我终于 从那种紧张的感觉中蹿了出来,找到了鸟儿在 天空中翱翔的自由感觉。我讲得越来越好,最 后,演讲就像平常说话一样自然了。

诵讨那次国旗下演讲,我终于知道了,什 么叫放开自己心扉,什么叫屏蔽他人目光,什 么叫自我提醒了! 真好,这一次,我成功挑战 了自己,我变得更加勇敢! 今后,我会更加努 力的!

有感而发

样 推

销

员

团去法国演出。法国的"马卡龙"特 别好吃, 无论走进哪家餐厅都有。 到了法国后,头一两天我们都在办

街。我们走入了"龙卡街"。那里路 的两边整排都是"马卡龙"店。当 然,每家商店前都有自己的推销 一家名叫"林顿"的糕点店,他 们的推销员十分可爱,一个二十来 岁的女性,穿着像一个"马卡龙", 整个人圆圆的, 衣服还有几个夹 层,"马卡龙"托着一个个小盘子, 每个盘子都放着不一样的甜品,供 大家试吃。另一家店,他们的推销

王若谷 上海中学 国际部 五(7)班

'吓"够,美味就在舌尖化

地方,"隐藏"着一家举世闻名的"马卡龙"店。 其实店主并没有在街上建造房子或商店,而 躲在"冰箱"后面,那所谓的冰箱是一个模仿 成垃圾箱的东西。当你路过"垃圾箱"时,员工 会走出来,并把你拖进地下室,也就是店主家 的地下车库,不知情的人会以为遇上了 徒",哇哇乱叫。只是一小会儿,没来得及挣 扎,已有人让你慢慢享用"马卡龙"……

法国是个"马卡龙王国",也有着许许多 的方式推销这种美食,令人印象深刻。你如

我爱我家

星期天夜光杯 / 快乐作文

有一种情叫亲情,它就在生活中的各个地 方。亲情是无价的,是宝贵的,是独一无二的。亲 情是常见的,比如与父母的交流中、父母对我的 教导中,甚至与父母的冲突中。而我所说的亲情 发生在一个午夜。

"嘀嘀嘀!"我的闹钟又发出了让我再熟悉 不过的午夜 12 点的钟声, 而我这时却没有睡 觉,还在经受着七科复习的连续轰炸。而周测成 绩的下发,我的成绩下滑又使我无比急躁,此 时,我很需要亲情的力量,但我又很烦父母的唠 叨。这时我的门突然被打开了,父亲拿着一盘苹 果走了进来,我看到后,不但没有感谢反倒一下 把苹果盘扣到地下,苹果掉了一地,我还不忘补 两句:"为什么又是苹果,我爱吃火龙果!"父亲什 么话都没说只是把苹果捡回盘子, 然后轻轻地 走了出去,这时,我的大脑一片空白,感到那股 我最需要的亲情已被我赶跑。

李思源 北京市 171 中学 初一(16)班/

已经出去了, 我便继续复 习, 讨了一个小时父亲还 没有回来,我开始着急了, 不停地给父亲打电话,可 是就是无人接听, 我现在 在不停地寻找那个被我亲

手赶跑的亲情,想好好地珍惜它,不要让它离开 我。过了一会儿,父亲回来了,我看见他手里拿 着的两个红红的大大的火龙果, 再看见他一脸 的疲惫和已经冻僵的手,立刻哭着抱住了父亲。 这次,我心里充满了亲情,我再也不会赶走它或 让人把它赶走,再也不会! 我要好好地珍惜它。

我拿起叉子,将一块火龙果放进嘴里,那浓浓 的香味一下子进入我的味蕾,但我品尝着的,不是 火龙果,这分明就是父亲对我的爱。这种无价的亲 情,我敢说,绝对是世界上最甜的水果。

因为亲情,我们少了一份孤独,多了份温 暖,活得更加自在。因为亲情,我们体悟到了亲 情的温馨,享受亲情带给我们的快乐,体悟到了 生活的美好,也可以这样说:"亲情使生命美好, 充满温暖。

吾爱书海

就

这

样

走

我

1

里

建平中学

高一(5)班

是诗歌这类古代人的东西有些 排斥,不是因为其语言文字深 奥难懂,也非题目不好做,仅仅 是觉得这些人这些事都离们我 太过遥远,以至于当我们细细觅 寻时,却找不到那些风云时代的 残留痕迹,独剩那些刻板的死记 硬背的主旨情感手法和技巧。

直到那一句"红酥手苗滕

说他熟悉也只是熟悉他所

容易容易,好背好

弯绕难懂, 哪比得上东坡先生激烈爽快 的模样!"不错,陆游的诗多曲折,的确没 有苏轼那样是喜是忧,可偏偏我以为,这 婉转不直言的性子却是更像我以为的古 人模样,爱国所以多忧,虑多所以难言。 可偏偏这样一个为那时代条条框框所束 缚的人却能将爱国之深报国之切深深刻 入自己的血液里,贯穿自己短暂的一生。

仿佛一花一木,一瞬的风吹草动,都 能让这位热血却古板的诗人激起一片爱

那陆放翁便是如此这般地漫步在那 条通往我心中的路。"春如旧,人空瘦,泪 痕红浥鲛绡透。"字字如呢喃如回响如低 吟,令我对陆游这一位单单是以诗人身 份闯入我心中的"客人"愈探愈出,愈研

南宋, 离我远吗?

远,很遥远,因为那是一个多少词作 都无法带你回去的坎坷朝代。

可陆游,离我远吗?

远。但你如果用心去悟,自会发现这 些看似遥不可及的文人正凭着那鲜明的 人格魅力一步步走进你心里。

满腔热血的诗人临终托付嘱咐的都是那 为之奉献了一生的国啊!

相似的云下有多少相似的人怀着那相似

"山盟吊在、锦书难托、草、草、草、草" ·阕《钗头凤》和一腔热血情,陆放翁便 这般将爱国情怀全盘托出,那爽快豪情,

幸福列车个 我还没走讲家门.

就听见爸爸兴奋地对妈妈说:"去 黄山的高铁今年元旦要通车了,以 后从上海到黄山只要2个多小时, 中国速度创造了世界奇迹。"之所 以爸爸今天这么高兴,那是因为爸 爸是一名铁路工作者,他从事铁路 工作将近30年,从过去的蒸汽机、 内燃机、电力机车一直干到了现 在的动车组列车和高速列车。

我虽然对铁路不是很懂,但 是从爸爸的口中和新闻里我得知 了很多关于中国火车发展的故 事。我知道过去的火车既慢又老 旧,铁路的基础设施还很落后,站 台破旧、安全措施缺乏。我去一趟 黄山的外婆家在火车上要花费十 几个小时, 车厢的窗户还诱风, 火 车一路开一路"咯叽、咯叽"响,让 人身心疲惫。以前,常看见铁路工 人拿着榔头在火车轨道上检查修 理,有时一段路坏了,火车只能停 运,坐在火车上等几个小时是常 事。现在,管理智能化,既提高了维 修能力,还保证了质量,那种坐在 火车上等"结果"的事,不 大发生了。 孙怡然

现在的高铁一下拉近 了城市和城市之间的距 离, 感觉一切都是那么地 便捷,一切都变得不再遥

远。我听爸爸说过,中国火车有这么快的发 展有这么大的变化,是中国改革开放的成 果,是改革开放改变了中国的命运,是改革 开放才有了今天的中国速度,有了今天高 铁的快速发展。

今天"交通强国、铁路先行"的号召是 完成强国之梦、腾飞之路最有力的保障。速 度才是硬道理。从"绿皮车"到"复兴号",中 国铁路不断突破创新,跑出了让世界为之 侧目的"中国速度",安全快捷的"贴地飞 行"不再是梦想。

四十年的改革开放,中国铁路从落后 到领跑,从学习到创新,铁路发展就是改革 开放的一个缩影。四十年的巨变让我们有 理由相信,铁路将会成为祖国傲然屹立于 世界民族之林的"大国重器"。

我家住在苏州河边 的一栋高层里。每当傍晚,华灯初 上,倚窗高空俯瞰,苏州河两岸夜 景尽收眼底。微风夹杂着河水独 有的泥土腥味,那就是上海母亲 河的味道,伴随着我整个童年。

妈妈是土生土长的上海人, 从小也居住在母亲河边。她告诉 我,40年前的苏州河河水"黑如 墨,臭如粪",严重的环境污染破 坏了苏州河的自然资源,破坏了 两岸的景观, 使得两岸居民窗不 能开,门不能开。为了恢复母亲河

水清景秀,1998年上海市 政府启动了苏州河整治丁 程。2000年,苏州河终于 消除了黑臭, 然后又逐步 完成了河底淤泥的清挖, 并在河两边建起了23 公

里的绿色走廊、65万平方米的大型绿地。 现在,每年端午节,苏州河上都有龙舟比 赛。作为两岸居民,妈妈见证了母亲河河水 整治,两岸环境恢复了美丽的容貌。

入夜时分,金色的月光洒在河面上,微 风吹过,两岸树荫婆娑,河面上过河大桥上 的彩灯亮了,远远望去,就像是一条彩带。 - 辆辆汽车飞驰而过, 彩灯为人们照亮了 回家的路。我站在窗前欣赏着这美丽的苏 州河夜景,感到无比骄傲,作为两岸居民, 我们不仅是苏州河水资源改革开放的见证 人,也是幸福生活的受益者。

夜深了,两岸灯光渐渐淡去,城市慢慢 安静下来。我想到,身边的每一个人都在为 自己的愿望和梦想而努力,我也希望自己莫 等闲,在知识的海洋里尽情畅游,你海绵吸 水一样最大限度地吸取知识,实现自己的愿 望和梦想,做一个有美好未来的上海人。

我曾对文言文或

于是我将它们严严实实地

挡在心门外,冷眼呆板地做着 试题,内心毫无波澜。

酒"仿若横空出世般地,成了那 块敲门砖,而这敲门人,却是那 再熟悉不过的陆游。

作的那些诗句,说起南宋爱国 诗人,谁不是第一个想到他呢? 那"王师北定中原日, 家祭无忘告乃翁"是多 宦芸迪

少人幼时背诗的回忆, 如今再听到,也可轻笑 背"。可那以诗为引走

进我心中的不是这些诗作也绝非这时代 与坎坷而仅仅是陆游这个人。

有人会说:"陆游的诗有何好?不过

国壮志。

愈入,愈往而不知其所穷。

闭上眼睛,轻念那《示儿》满心是国

从南宋回望眼看如今,这相似的天 的心呢?

故古往今来,词难懂曲难通,惟这人 与情最是入人心。

记得上个学期, 小学的民乐

理入住、准备演出等等 临走前两天,导游带我们去逛

方式很奇特,假如你走在 街上,一位推销员会冲到 你后背,并蒙住你的眼睛, 让你张开嘴巴,把"马卡 龙"送进你的嘴里,常常把 你吓一大跳。还没等你

了,那感觉真不错!在这条街一个比较阴暗的 是在做好"马卡龙"后,将其运到现场,员工则

多"马卡龙推销员",他们各显神通,以奇特 去法国,别忘了去试试哦!



我出门想对父亲说一声对不起, 可是父亲

我是 刘凯儿上海市民办盛大花园小学五(7)班

童话故事

喜

爱

的

卡

通

明

星

我喜欢看动画片,很多卡通明星 都是我的好朋友。其中我最喜欢的卡 通明星是《精灵宝可梦》里勇敢的皮卡丘。

皮卡斤浑身都是黄的,有一条闪电形的 尾巴,耳朵尖上是黑色的,还有一个像巧克力 豆似的小鼻子。它走起路来摇摇摆摆,像一只

记得有一集,它的主人小智想得到一个 神奇宝贝战斗场的黄金徽章。但是要和娜姿 的超能力神奇宝贝战斗并获胜。小智本已找 到一个可以对付超能力神奇宝贝的幽灵神奇 宝贝鬼斯诵, 可是到战斗的时候它不知道跑 到哪里去了,小智拼命地叫它也叫不出来。娜 姿说再不比赛的话就要把他们变成布娃娃。 这时,皮卡丘虽然知道自己会输,但它却挺身 而出,甘为小智作战,说:"我来吧,我一定会

帮你赢的,我不会让你失望的。"于是, 它拼命地战斗,十分勇敢。

这就是我喜爱的卡通明星, 忠诚 勇敢的皮卡丘。

七色花小学 三(3)班

Ш

虎

严行知

每天上学, 仰面都会迎来一片翠 诗情画意^ 绿,那是学校里满墙的爬山虎。我曾几 次停下脚步去欣赏, 赞叹它们的勃勃生机。

> 爬山虎的叶子是清新的绿色,一片紧挨 着一片,紧紧地簇拥在一起,像是一个密不 可分的大家庭,占满并染绿了整面墙壁。我 伸出手去摸了摸它的叶子, 叶面有一点粗 糙,像一双干过很多粗活的手。

爬山虎的花朵不仔细找是找不到的,因 为它们隐没在层层叶片之中。我小 心翼翼地拨开叶片, 终于发现了-些小小的花朵。花儿是黄绿色的,绿 与黄融合在一起,并不出众。有些小 水头镇第一小学 花还未开放, 怯怯地躲在嫩绿色的 花苞里,活像一个个怕生的小孩子。 我凑近小花使劲嗅闻, 才闻到了一

丝若有若无的清香。

翁晨舒

浙江省平阳县

六(5)班

再拨开一层像防盗墙似的叶子, 就可以看见一串 串的小果子了。它们藏在叶片下,呈黑紫色,外皮很薄, 仿佛一掐就会爆出深紫色的酱汁来。

最里面一层就是爬山虎那独特的根茎了。大大小 小的枝蔓下布满章鱼触手一样的根, 最前端有一个很 -正是这个吸盘,它们才有办法在墙面上 大的吸盘-一步步爬上去。出于好奇心,我试着拽了拽爬山虎的 茎,居然纹丝不动。我有点惊讶,用了更大的力气,但爬 山虎依然稳若泰山。

我佩服爬山虎的这种精神:脚踏实地不断扩大。如 果我们也能像爬山虎这样一步一步扎稳脚跟去学习和 做事,还有什么东西学不会,还有什么事情做不到呢?

思绪飘零

苏 州 冽

徐瑞洋 江宁学校

五(6)班